
Rejon Nasielsk

Trasa Błękitna św. Wojciecha - długa 

przebieg trasy Kościół  św.  Wojciecha  w Nasielsku → Żabiczyn  → Nuna → Budy

Siennickie  →  Studzianki  →  Dębinki  →  Lelewo  →  Cieksyn  →

Wiktorowo → Malczyn  → Ruszkowo → Czajki  → Morgi  → Nowe

Pieścirogi → Stare Pieścirogi → Chlebiotki → Kosewo → Nasielsk

długość trasy 46,4 [km]

suma podejść 104,26 [m]

aktualizacja luty 2024

! znakiem  wykrzyknika  oraz  podkreśleniem oznaczono  miejsca,  w  których  należy

zwrócić szczególną uwagę, aby nie pomylić drogi.

† znakiem Krzyża oznaczono miejsca, w których należy rozpocząć rozważanie kolejnej

stacji Drogi Krzyżowej.
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Zasady poruszania się na trasie
Z myślą o bezpiecznym przebyciu trasy EDK zalecamy, aby:

⇒ poruszać się w zwartych grupach, liczących nie więcej niż 10 osób; każda osoba

miała założone elementy odblaskowe;

⇒ na drogach poruszać się zgodnie z zasadami ruchu drogowego (idziemy lewą stroną

jezdni, jeden za drugim), pierwsza osoba w grupie ma zapaloną latarkę ze światłem

białym skierowanym do przodu, ostatnia osoba w grupie ma zapaloną latarkę ze

światłem czerwonym skierowanym do tyłu;

⇒ podczas czytania rozważań kolejnych stacji Drogi Krzyżowej oraz innych postojów

zatrzymać się w miejscu bezpiecznym, oraz nie utrudniać przemieszczanie się innym

uczestnikom EDK oraz osobom nie uczestniczącym w EDK;

⇒ dbać o bezpieczeństwo własne oraz innych.

W trakcie Ekstremalnej Drogi Krzyżowej obowiązuje Reguła Milczenia. Obowiązuje ona

od momentu rozpoczęcia EDK, czyli od chwili wyruszenie na trasę. Uszanuj prawo innych

uczestników  do  głębokiego  przeżywania  Misterium  Drogi  Krzyżowej,  dzięki  możliwości

spotkania z Bogiem w ciszy i skupieniu. Zwróć uwagę osobom łamiącym tą regułę.

W razie niebezpiecznej sytuacji na trasie…

Ze względu na przebieg tras EDK, często to Ty będziesz jedyną osobą, która będzie mogła

pomóc innemu uczestnikowi. Dlatego nie wahaj się zareagować, gdy widzisz, że ktoś ma

problemy. W szczególności przerwij zasadę milczenia i udziel pomocy, jeżeli:

⇒ ktoś uległ wypadkowi lub nagłemu zachorowaniu;

⇒ ktoś leży lub siedzi bez ruchu;

⇒ ktoś ma problemy z chodzeniem, oddychaniem, itp;

⇒ ktoś nadaje sygnał ratunkowy.

Jeżeli znajdziesz się w takiej sytuacji po pierwsze  upewnij się, że Tobie nie zagraża

niebezpieczeństwo, a następnie zacznij udzielać pomocy. Jeżeli sytuacja przekracza

Twoje umiejętności, wezwij pomoc, dzwoniąc na numer ratunkowy 112.
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† STACJA I – Kościół św. Wojciecha w Nasielsku (0 km)

1. Wychodząc z terenu kościoła, kieruj się na ul. św. Wojciecha, na końcu ulicy skręć w lewo

w ul. Kościuszki.

2. Koło Baszty skręć w prawo na rozwidleniu w ul. Warszawską.

3. Na skrzyżowaniu (przy stacji ORLEN) skręć w prawo w ul. Marszałka Piłsudskiego 

i idź dalej prosto ok. 2 km w kierunku lasu. Kapliczka znajduje się po prawej stronie

na pierwszym skrzyżowaniu dróg w lesie (obok tablicy informacyjnej miejscowości

Paulinowo). Tu odpraw kolejna stację.

†  STACJA II  – kapliczka  – Paulinowo/Chrcynno – skrzyżowanie  

(za Tobą 2,8 km, do kolejnej stacji 3,2 km)

4. Po odprawieniu stacji Drogi Krzyżowej idź dalej prosto drogą przez las. (Uwaga!!!

Idź cały czas prosto, trzymając się lewej odnogi rozwidlenia).

5. Po  przebyciu  ok.  3,2  km  drogą  szutrową,  a  potem  asfaltową,  dotrzesz  

do skrzyżowania dróg. Skręć w prawo. Po prawej stronie znajduje się kapliczka.  

Tu odpraw kolejną stację.

† STACJA III – kapliczka – skrzyżowanie Żabiczyn-Nuna (za Tobą 

6 km, do kolejnej stacji 2,6 km)

6. Po odprawieniu stacji Drogi Krzyżowej idź cały czas prosto przez 2,3 km najpierw

drogą asfaltową, a później gruntową aż do skrzyżowania (na skrzyżowaniu znajduje

się duży drewniany krzyż).

7. Na  skrzyżowaniu  skręć  w  lewo  i  po  pokonaniu  300  m  dojdziesz  do  kościoła

parafialnego w Nunie (po lewej stronie). Tu odpraw kolejną stację. 

† STACJA IV – Kościół parafii p.w. bł. ks. J. Popiełuszki w Nunie  

(za Tobą 8.6 km, do kolejnej stacji 3,8 km)

8. Po odprawieniu stacji Drogi Krzyżowej, po wyjściu z terenu kościoła kieruj się w

prawą stronę i idź cały czas prosto drogą asfaltową, tzn. wróć kawałek tą samą

drogą (po prawej stronie mijasz duży drewniany krzyż) i idź dalej prosto cały czas

drogą asfaltową przez miejscowość Nuna.
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9. Po pokonaniu 3,8 km dotrzesz do skrzyżowania  dróg Nuna-Krogule.  Po lewej

stronie nieco w głębi dostrzeżesz murowaną kapliczkę z figurą Matki Bożej.  Tu

odpraw kolejną stację.

†  STACJA V – kapliczka – skrzyżowanie Nuna-Krogule (za Tobą  

12,4 km, do kolejnej stacji ok. 4,2 km)

10. Po odprawieniu stacji Drogi Krzyżowej wróć do drogi i idź dalej prosto przez ok. 0,6

km, skręć w lewo w drogę gruntową (drogowskaz „Stajnia Zarembowo”) i idź prosto

tą drogą.

11. Po pokonaniu ok. 1,3 km skręć w prawo w odchodzącą pod kątem ostrym drogę

gruntową. Idź nią dalej prosto.

12. Po  pokonaniu  ok.  1,6  km  dotrzesz  do  drogi  powiatowej  relacji  Nasielsk-

Pomiechówek. Skręć w prawo, idź chodnikiem w kierunku m. Budy Siennickie.

13. Po pokonaniu ok. 0,7 km dotrzesz do skrzyżowania, na wprost znajduje się Szkoła

Podstawowa  w  Budach  Siennickich.  Przejdź  po  pasach  na  drogę  w  kierunku

Studzianek  i  Dębinek  (drogowskaz  „Ruszkowo”),  gdzie  znajduje  się  drewniany

krzyż.  Tu  odpraw  kolejną  stację. (Uwaga!!! Należy  zachować  szczególną

ostrożność podczas przechodzenia przez ulicę).

† STACJA VI – Krzyż naprzeciwko Szkoły Podstawowej w Budach

Siennickich (za Tobą 16,6 km, do kolejnej stacji ok. 4,2 km)

14. Po odprawieniu stacji Drogi Krzyżowej idź drogą asfaltową w kierunku miejscowości

Studzianki.

15. W miejscowości  Studzianki  przejdź  wiaduktem nad torami  kolejowymi.  Idź dalej

główną drogą w kierunku miejscowości Dębinki.

16. W miejscowości  Dębinki  po  prawej  stronie  mijasz  Szkołę  Podstawową im.  Jana

Pawła II.

17. Po pokonaniu ok. 0,5 km za Szkołą Podstawową na wysokości domu nr 32, po lewej

stronie drogi znajduje się kapliczka. Tu odpraw kolejną stację. 

† STACJA VII – kapliczka – Dębinki (za Tobą 20,8 km, do kolejnej

stacji 4,7 km)
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18. Po odprawieniu stacji Drogi Krzyżowej idź dalej główną drogą przez miejscowość

Dębinki. 

19. Po pokonaniu ok. 1,6 km w miejscowości Czajki skręć w lewo w drogę gruntową 

w kierunku miejscowości Lelewo. Po pewnym czasie droga zamieni się w asfaltową.

20. Po  pokonaniu  ok.  3,1  km  dojdziesz  do  skrzyżowania  w  miejscowości  Lelewo.  

Po prawej stronie masz kapliczkę. Tu odpraw kolejną stację.

†  STACJA  VIII  –  kapliczka  –  Lelewo/skrzyżowanie  (za  Tobą  

25,5 km, do kolejnej stacji 2,2 km)

21. Po odprawieniu stacji Drogi Krzyżowej skręć w prawo w kierunku Cieksyna, idź dalej

drogą asfaltową prosto. 

22. Po pokonaniu ok. 0,7 km dojdziesz do skrzyżowania z drogą wojewódzką. Przejdź

przez  nią  na  wprost.  (Uwaga!!! Trasa  o  dużym  natężeniu  ruchu  –  zachowaj

szczególną ostrożność!).

23. Po przejściu przez drogę wojewódzką idź dalej  prosto drogą żwirową przez las  

(ul. Leśna). 

24. Po pokonaniu ok. 1,3 km dojdziesz po skosie do ul. Marszałka Józefa Piłsudskiego 

w Cieksynie, idź dalej tą ulicą. 

25. Po przejściu ok. 0,2 km dojdziesz do kościoła  parafialnego w Cieksynie.  Kościół

znajduje się po prawej stronie. Tu odpraw kolejną stację.

† STACJA IX – kościół parafii p.w. św. Rocha w Cieksynie (za Tobą

27,7km, do kolejnej stacji ok. 3,4 km)

26. Po odprawieniu stacji Drogi Krzyżowej po wyjściu spod kościoła skręć w prawo.  

Po przejściu ok. 0,1 km dojdziesz do pierwszego skrzyżowania. 

27. Skręć  w  prawo  na  skrzyżowaniu  w  ul.  Floriańską  (po  skręcie  po  lewej  stronie

będziesz mieć remizę OSP w Cieksynie), idź dalej drogą asfaltową.

28. Po  pokonaniu  ok.,  1,2  km  przejdź  przez  przejazd  kolejowy  (Uwaga!!! Linia

kolejowa czynna!), idź dalej drogą asfaltową w kierunku miejscowości Wiktorowo i

Malczyn.

29. Po pokonaniu ok. 2,1 km dojdziesz do skrzyżowania. Skręć w prawo. 
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30. Po prawej stronie przed przystankiem autobusowym masz kapliczkę. Tu odpraw

kolejną stację.

† STACJA X – kapliczka – Malczyn (za Tobą 31,1 km, do kolejnej

stacji ok. 2,6 km)

31. Po odprawieniu stacji Drogi Krzyżowej idź dalej prosto drogą asfaltową. 

32. Po pokonaniu ok. 1,0 km przejdź przez przejazd kolejowy (Uwaga!!! Linia kolejowa

czynna!), idź dalej prosto drogą asfaltową w kierunku miejscowości Ruszkowo.

33. Po  pokonaniu  ok.  0,3  km  dojdziesz  do  skrzyżowania  z  drogą  wojewódzką  

w miejscowości Ruszkowo. Przejdź przez nią na wprost. (Uwaga!!! Trasa o dużym

natężeniu ruchu – zachowaj szczególną ostrożność!).

34. Po przejściu przez drogę wojewódzką idź dalej prosto drogą asfaltową w kierunku

miejscowości Czajki.

35. Po  pokonaniu  ok.  1,3  km  po  prawej  stronie  przy  pierwszych  zabudowaniach

miejscowości Czajki masz kapliczkę Tu odpraw kolejną stację.

† STACJA XI  – kapliczka – Czajki  (za Tobą 33,7 km,  do kolejnej

stacji ok. 4,3 km)

36. Po odprawieniu stacji Drogi Krzyżowej idź dalej prosto przez miejscowość Czajki.

37. Po pokonaniu ok. 0,3 km skręć w lewo w asfaltową drogę w kierunku miejscowości

Morgi i Nowe Pieścirogi.

38. Po pokonaniu ok. 3,5 km dojdziesz do ul. Kolejowej w Nowych Pieścirogach. 

39. Znajdując się na łuku tej  ulicy przejdź na drugą jej  stronę i  skieruj  się w lewą

stronę. (Uwaga!!! Należy zachować szczególną ostrożność podczas przechodzenia

przez ulicę).

40. Po pokonaniu ok. 0,3 km dojdziesz do kościoła parafialnego w Starych Pieścirogach.

Kościół masz po prawej stronie. Tu odpraw kolejną stację.

†  STACJA  XII  –  kościół  parafii  p.w.  św  Katarzyny  w  Starych

Pieścirogach (za Tobą 38,1 km, do kolejnej stacji ok. 3,5 km)

41. Po odprawieniu stacji Drogi Krzyżowej po wyjściu spod kościoła skręć w prawo i idź

dalej prosto ul. Kolejową, a następnie skręć w prawo na skrzyżowaniu. 
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42. Za łukiem drogi po przejściu ok. 0,5 km od kościoła skręć w lewo w ul. Wrzosową

– skręt w kierunku miejscowości Chlebiotki. 

43. Po pokonaniu ok. 0,6 km przejdź przez przejazd kolejowy (Uwaga!!! Linia kolejowa

czynna!), idź dalej prosto drogą asfaltową w kierunku miejscowości Chlebiotki. 

44. Po  pokonaniu  ok.  2,4  km  dojdziesz  do  skrzyżowania:  w  lewo  –  droga  

do miejscowości Konary, na wprost – droga do miejscowości  Kątne, w prawo –

droga  do  Nasielska.  Kapliczkę  masz  na  wprost  pomiędzy  drogami  do  Konar  

i Kątnych. Tu odpraw kolejną stację.

†  STACJA  XIII  –  kapliczka  –  Chlebiotki  (za  Tobą  41,6  km,  

do kolejnej stacji ok. 4,5 km)

45. Po odprawieniu stacji Drogi Krzyżowej idź dalej drogą w kierunku Nasielska.

46. Po pokonaniu ok. 1,5 km w miejscowości Kosewo przejdź przez przejazd kolejowy

(Uwaga!!! Linia kolejowa czynna! Częste przejazdy pociągów!).  Idź dalej  drogą

asfaltową w kierunku Nasielska.

47. Po pokonaniu ok. 1,7 km skręć z ul. Tadeusza Kościuszki w ul. Lipową.

48. Po ok. 0,4 km skręć w prawo w ul.  Płońską, następnie przejdź przez na drugą

stronę ulicy przed stacją paliw WASBRUK (Uwaga!!! Nie ma pasów dla pieszych!). 

49. Za stacją paliw WASBRUK idź ul. Cmentarną.

50. Po przejściu ok. 0,4 km dojdziesz do bramy głównej cmentarza w Nasielsku. 

51. Kolejna stacja znajduje się przy bramie głównej cmentarza. 

†  STACJA XIV – brama główna cmentarza w Nasielsku (za Tobą  

ok. 46,1 km) 

Po odprawieniu stacji Drogi Krzyżowej skręć w prawo w ul. Żwirki i Wigury i po przejściu

ok. 0,3 km dotrzesz do kościoła parafialnego w Nasielsku. 

Zakończyłeś EDK
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